



因为一张旧机票 没开通的信用卡就被盗刷5万

没开通的信用卡被盗刷

今年3月,成都市的李先生突然接到银行电话,称他的信用卡已透支近5万元,需要尽快还款。李先生确实在该银行办了一张信用卡,想着该卡还未开通,他以为是骗子的最新诈骗手段,当时并未放在心上。但是后来银行多次联系,他才知道自己信用卡真被盗刷了。

明明是一张还没开通的信用卡,怎么就透支了5万元?

仔细回想之后李先生才记起,在一个月前,自己的办公室遭了小偷,这张卡被偷走了。和该信用卡一起被偷的,还有一张已使用过的机票。成都市公安局的民警称,小偷正是通过机票上的身份证号码,开通了这张信用卡。

银行提供的信息显示,今年2月22日、27日、28日、29日凌晨,在李先生办公室附近的一个ATM机上,这张信用卡分四次被取现49000多元。

李先生后来回忆,他的手机确实收到了取款短信,“但我以为是诈骗短信。”

从ATM机上的监控看,每次小偷去取款,都是做足了准备:头上套着一件白T恤,只有眼睛处有两个小孔,手上还带着手套,操作时,他还不时用手遮住眼睛。

经过大量走访,民警在5月5日抓获了小偷李某,此时,他身边还带着前一晚盗窃来的两台笔记本电脑。

机票上含十几条有效信息

像李先生这样丢了机票、没开通的信用卡被盗刷实有巧合的成分,但这也折射了机票上包含着若干重要个人信息,一旦泄露后果十分严重。

现在不少小伙伴坐飞机去旅游,不会忘记在朋友圈晒下机票,虽然自以为机智地遮挡了个人信息,但其实重要的信息你可能压根没挡住。

据了解,登机牌上标注着十几条有效信息,除了姓名和证件号外,还有详细的航班登记资料,例如航空公司会员编号、预定航班记录编号、条形码、二维码等。

记者采访中发现,大部分人在“晒”机票时都会对姓名、身份证号码等信息进行加马赛克等方式的处理,却很少有人会对不起眼的条形码进行遮挡。值得注意的是,条形码信息可被专业设备读取。

在很多人看来,用过的旧机票、没开通的信用卡,都算是安全范畴的存在,一般不会对个人财产构成威胁。

但最近李先生一张没开通的信用卡却被盗刷了5万元,原因就是一张旧机票。

值得警惕的是,机票和火车票甚至护照上都包含了许多重要的信息,一旦泄露,分分钟带来财产损失甚至人身安全风险。

延伸阅读

火车票最好不要随意丢

比起飞机票,生活中更常见的可能是火车票的二维码。刚实行实名制购买火车票时,火车票二维码是可以扫描出个人信息的。这种安全漏洞经人发现查出后,相关部门进行了补救。

现在的火车票二维码在生成之前就经过了加密,不会在普通扫描之后就显示出个人信息。但是专业的扫描仍然会使得二维码泄露出个人信息。

大部分人已经意识到了拥有个人信息的登机牌、火车票甚至是快递单等都不能随意丢弃,却没有想到上传照片也会产生风险。

■据辽沈晚报

提醒

最好不“晒”或遮挡条形码

此前有媒体报道,手机微信“扫一扫”以及其他读码器并不能从机票二维码中读取任何有效信息,也有航空公司表示,登机牌上的条形码或二维码仅使用手机无法随意读取,只有使用机场工作人员的专业扫码工具才可读取。该机票信息系统中由中国航信公司开发,不会轻易被手机等设备盗取信息。

但专家指出,出于安全

起见,最好还是不“晒”机票或对条形码进行遮挡。太原理工大学计算机科学与技术专业博士陈永乐表示,条形码和二维码一般都包含有很多信息,比如个人的身份信息、登机时间等等。如果信息被人利用,黑客就会了解你的行程和个人信息,从而进行一些诈骗活动。

民警也提示,使用过的机票不要随意丢,最好撕掉。

安全连线

不要晒护照、家门钥匙、车牌

朋友圈晒出的照片信息量往往很大,背景里难免会出现奇怪的东西。王璐丹曾经在微博上晒过两张窗外的风景,而某宅男根据这两张图片,结合她发过的微博,成功定位出了她家的小

区、楼号以及门牌号。不用怀疑,坏人也会使用大数据。所以最好的办法是在照片中不要出现特征明显的东西,例如你的家门钥匙、车牌号码,更不用说身份证、驾照和护照了。



关注三湘都市报微信看E报。